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I/ Qu’est-ce qu’une phrase ?
Une phrase est une suite de mots qui a un sens. Elle commence toujours par une
majuscule et se termine par un point (. ou ! ou ?).

A Tl'intérieur de la phrase, on trouve des signes de ponctuation (, ; :)
Un paragraphe contient souvent, plusieurs phrases.
I/ Phrase nominale, phrase verbale

Une phrase nominale est une phrase qui ne contient pas de verbe conjugué.
Exemple : « Merci beaucoup. »

Une phrase verbale est une phrase qui contient un ou plusieurs verbes conjugués.
Exemple : « Les enfants regardent le film. »

lll/ Phrase simple, phrase complexe
Une phrase verbale qui ne contient qu'un seul verbe conjugué se nomme une
phrase simple. C’est une proposition indépendante.

Exemple : « Les enfants regardent le film. »

Une phrase verbale qui contient plusieurs verbes conjugués se nomme une phrase
complexe. Elle a autant de propositions que de verbes conjugués.

Exemple : « Les enfants s’installent dans le salon et regardent le film. »

A Une phrase est complexe méme si les verbes qu’elle contient ont le
méme sujet.
Le chat miaule, remue la queue et saute dans I'herbe - Il y a 3 propositions

Pour connaitre le nombre de propositions, compte les verbes
conjugués. Attention ! Les verbes a l'infinitif ne comptent pas.

¢ |l se couche et s’endort vite.

2 verbes conjugués > 2 propositions

e Jaime marcher

1 verbe conjugué - 1 proposition
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